



Ob dnevu mrtvih

V petek, 29. oktobra, je bila pri grobnici narodnih herojev v Ljubljani žalna komemoracija v spomin vsem žrtvam padlim v narodnoosvobodilni vojni. Predstavniki družbenopolitičnih organizacij občine, mesta in republike so položili venec.

Tekst in foto: Milan Turel

center za posočje

Pionirji za svoje vrstnike v Posočju

Vsi pionirski odredi v občini Ljubljana Center so se na pobudo Zveze prijateljev mladine ponovno vključili v akcijo zbiranja sredstev za Posočje: »Pionirji za svoje vrstnike v Posočju«.

Zbrana sredstva so nakazali na Šolski center Tolmin, ki jih bo po svoji uvidevnosti razdeljeval šolam, ki jih je prizadel potres.

Pionirji so na različne načine zbirali: prinašali so svoje prihranke, se odpovedovali sladkarijam, kinopredstavi, bonbonom in podobno. Nekateri so zbirali papir in kostanj.

Pionirski odred Prežihov Voranc že dolga leta tesno sodeluje s šolo v Zgornji Trebuši, ki jo je prizadel potres. Njim so namenili zbrana sredstva v višini 2.500 dinarjev. Enako šola Tone Tomšič, ki bi ravno v tistih težkih dneh potresa morala gostiti svoje vrstnike iz Furlanije, pa jim je potres to preprečil. Zbrana sredstva v višini 3.540,00 din so odposlali zbirnemu centru v Tolmin.

Sola Tone Čufar je svoja zbrana sredstva v višini 5.330,00 din odposlala Šolskemu centru v Tolmin. Že v nekaj dneh pa so prejeli ljubeznivo pismo svojih vrstnikov šole Franceta Bevka, ki se jim za pomoč zahvaljujejo.

Pionirskemu odredu osnovne šole »Tone Čufar« v Ljubljani

Prejeli smo 5.330 din, ki jih je nakazal vaš pionirski odred kot solidarnostno pomoč naši osnovni šoli po naravnih katastrofah, ki smo jih doživeli v tem letu. Vemo, da je bil denar, ki ste nam ga poslali, zbran v veliki akciji, v kateri so sodelovali pionirji in učitelji, zato prav vsem pristrčna hvala.

Naši učenci preživljajo hudo šolsko leto, saj jih ima več kot polovica svoje domove poškodovane ali porušene, poškodovana pa imamo tudi vsa šolska poslopja. Pouk imamo v zasilnih in neprimernih prostorih. Lahko si mislite, da v takih razmerah zelo trpi šolsko delo, učenci pa so dodatno obremenjeni tudi doma, ko pomagajo obnavljati domove.

Prepričani smo, da si bomo s solidarnostno pomočjo, ki jo nudi cela naša domovina, kmalu opomogli. Denar, ki ste nam ga poslali, bomo nakazali učencem, ki so bili ob potresu najbolj prizadeti. V imenu vseh učencev, ki bodo deležni vaše pomoči, se vam pionirski odred naše šole še enkrat najiskrenejše zahvaljuje.

Naš pionirski odred se vam bo med šolskim letom še oglasil. Tesnih stikov letos iz objektivnih razlogov ne bomo mogli navezovati, bomo pa veseli vsakega sporočila od vas in tudi mi vam bomo poročali, kako delamo in s kakšnimi težavami se srečujemo.

Tolmin, 19. oktobra 1976

Predsednik pionirskega odreda osnovne šole »F. Bevka« Tolmin
Tomaž Rauch

»ZA« v krajevni skupnosti Gradišče

Pred kratkim je bil v avli osnovne šole Majde Vrhovnik že drugi zbor delovnih ljudi in občanov krajevne skupnosti Gradišče. V začetku so pregledali informacijo o zbranih sredstvih in uresničitvi programa iz Samoprispevka I, nato pa so potrdili program samoprispevka II in predlog sklepa o razpisu referendumu za samoprispevek.

Tovariš Miran Pirc, član iniciativnega odbora za samoprispevek pri krajevni skupnosti je uvodoma podal nekaj misli in obrazložitev k predlogu razpisa referendumu za uvedbo samoprispevka II. Med drugim je povedal, da v današnjem družbenem ekonomskem razvoju potrebe po izboljšanju življenjskih pogojev delovnih ljudi in občanov naraščajo, da bi družba zmogla in lahko dovolj hitro reševala vse te težnje in potrebe nas vseh. Zato je samoprispevek solidarnostna akcija, ki odraža kulturni odnos delovnih ljudi in občanov do razmer v socialnem okolju, saj je jasno, da se osebni in družbeni interesi med seboj pokrivajo. Predstavniki krajevne skupnosti in delegati so se na enem od prejšnjih sej zavzemali predvsem za rešitev nekaterih perečih vprašanj z njihovega terena, ki so bila na prejšnjih zbiorih občanov čisto sporna. Vendar so se do danes že rešila.

O pomenu gradnje zdravstvenega doma v Ljubljani je spregovoril doktor Boris Kravanja.

Ob razpravi je tovariš Beno Zupančič povedal, da so bile po izvedbi Samoprispevka I izrečene določene kritične pripombe na same rezultate v krajevni skupnosti. Poudaril je, da se je treba ob tem drugem referendumu toliko bolj potruditi, da bi le-ta uspel. Precejšen del teh neugodnih rezultatov gre pripisati administraciji in nepopolnim volilnim spiskom, zato je tovariš Bernard pozval vse predstavnike hišnih svetov, da se odzovejo pismenim pozivom za ažuriranje spiskov stanovalcev. Ob koncu so prisotni z dvigom rok enoglasno potrdili tako program samoprispevka II kot tudi sklep o razpisu referendumu.

I. K.

naš sogovornik

V javnosti se še pojavljajo različna vprašanja v zvezi z VVZ na Resljevi cesti, zato smo zaprosili za razgovor o tej temi dr. Primoža Kureta, načelnika oddelka družbenih služb in predsednika operativnega štaba za izvedbo samoprispevka II v Ljubljani:

O gradnjah v Centru

Pred nami je le še malo časa za priprave na referendum o samoprispevku. Kako so potekale priprave doslej in kaj predvideva občinski operativni štab v prihodnje?

Delo je teklo od vsega začetka po točno določenem akcijskem programu, v katerega so bile vključene vse DPO, SIS, društva in vsi ostali dejavniki. Obenem je bil ta akcijski načrt vseskozi usklajen z delom mestnega operativnega štaba. Sodimo, da je bilo delo dobro zastavljeno, zato tudi zdaj ob koncu oktobra ocenjujemo pozitivno to, kar je bilo narejeno. Jasno pa je, da vse delo še ni opravljeno, saj je akcijski program aktivnosti pripravljen tudi za november, vse do 21. novembra, ko bomo šli Ljubljancem na volišča. Intenzivirala se bo propagandna dejavnost, na sestankih hišnih svetov se bomo še podrobneje pogovorili o samoprispevku itd. Skratka: uresničiti hočemo cilj, ki smo si ga zadali že v samem začetku, da je treba priti do vsakega občana.

Mnogo pripomb je bilo na uresničevanje programa iz prvega samoprispevka. V občini Ljubljana-Center smo doslej dobili VVZ Ane Ziherl. Tudi o tem objektu je bilo na zbiorih občanov in delovnih ljudi veliko govora, bilo je tudi mnogo kritike, pripomb o luksuznem vrtcu in podobno. Kako nam to lahko razložite?

Na zbiorih občanov in delovnih ljudi — pa tudi že prej — so se večkrat pojavljale kritike prav na račun tega vrtca. Kljub temu, da je upravni odbor sklada redno informiral družbenopolitične skupnosti, krajevne skupnosti in SIS o problemih okrog gradnje objektov prvega samoprispevka, pa smo v dosedanjih razpravah ugotovili, da je bila informiranost o dosežkih pa tudi o težavah, s katerimi se je štab srečeval, med občani prešibka, prešlaba. To je lahko dragocen nauk za naprej, kako ne smemo več delati. VVZ Ane Ziherl pa je že od vsega začetka v središču pozornosti. Stoji sredi mesta, zgrajen je za 400 otrok (kar je spoštljivo veliko število) in zgrajen je na mestu, kjer je stala prej stara stavba, postavljena takoj po vojni. Še preden smo šli v akcijo za prvi samoprispevek, je imela občina namen staro stavbo prenoviti, saj je bila docela nefunkcionalna, vmes večkrat prezidana za različne dejavnosti (tudi pionirska knjižnica je bila v njej, pa stanovanja itd.). Prav v času akcije za prvi samoprispevek je Zavod za raziskavo materiala in konstrukcij ugotovil, da stavba ni potresno varna in da bi sanacija zahtevala izredno velika finančna sredstva. Tako je padla odločitev, da se stara stavba poruši. Seveda smo imeli veliko težav, da smo za čas gradnje našli za otroke prostor drugje, saj smo si postavili za cilj, da zaradi nove gradnje, noben otrok, ki je že bil v vrtcu, ne sme ostati na cesti; z velikim posluhom sosednjih šol (o.š. Ledina, Tone Čufar in pedagoške gimnazije), nam je to tudi uspelo.

Kako je bilo nato s financiranjem tega objekta?

Odlok o uvedbi samoprispevka iz leta 1971 je predvidel na tem mestu vrtce za 240 otrok. Ker je bil stari vrtce porušen, smo iz sredstev samoprispevka in iz sredstev ob-

čine Center v razmerju 40 proti 60 postavili novega za 400 otrok. Istočasno se je gradila poslovna stavba, v začetku namenjena za strokovne službe SIS, ki pa nato niso imele dovolj denarja, da bi prostore odkupile. Poslovna stavba sama nima nobene zveze z vrtcem, razen da so ju gradili istočasno. Vmes je nato prišla še zahteva po gradnji zaklonskega, ki ga imata vrtce in poslovna stavba sicer skupaj, je pa 75 % vrednosti zaklonske krila občina Center, 25 % pa investitor poslovnega objekta. Doslej znana cena kvadratnega metra VVZ Ane Ziherl znaša 5.655 dinarjev, na otroka pride 56.130 dinarjev. Če primerjamo VVZ Andersen III, ki ga je Ljubljana prav tako gradila iz samoprispevka, znaša tam cena 6.231 dinarjev, na otroka pa pride 49.850 dinarjev. Doslej znani stroški za VVZ Ane Ziherl, ki vključujejo tudi zaklonske in stroške zunanje ureditve, znašajo 26.251.000 dinarjev.

Kako pa je z ostalimi objekti iz prvega samoprispevka v naši občini?



Tudi o tem smo že pisali in govorili. Gradi se prizidek k osnovni šoli Prežihov Voranc, v zaključni fazi so priprave na pričetek gradnje pri o.š. Prule in za VVZ Poljane, projekti za o.š. Tone Tomšič in za telovadnico pri o.š. Jožeta Potrča so v končni fazi izdelave, prav tako pa je vse pripravljeno (zagotovljena so že s finančnim načrtom za leto 1976!) finančna sredstva za adaptacijo stavbe na Levstikovih 15, za uresničitev programa VVZ Ajdovščina.

Program objektov za drugi samoprispevek v občini Ljubljana Center navaja dva objekta: VVZ Vodmat in novo gradnjo centralnega zdravstvenega doma. Kako je z lokacijami za ta dva objekta?

Prizidek k VVZ Stari Vodmat bo zgrajen ob obstoječem vrtcu. Bolj zapleten je problem lokacije novega zdravstvenega doma. Strokovne službe so se intenzivno vključile v delo pri izdelavi potrebne dokumentacije za novo gradnjo zdravstvenega doma. Tako je izvršni svet naše občinske skupščine 20. oktobra razpravljal na podlagi študije alternativnih lokacij, ki jo je izdelal LUZ o možnih lokacijah v središču mesta in sprejel sklep, da se v kar najkrajšem času pripravi študija (ekonomska in urbanistična presoja) za dve lokaciji: prvo ob sanatoriju Emona v zazidalnem otoku CO-1/17 ter lokaciji ob Metelkovi ulici na sedanjem mestu Kemofarmacije. Na podlagi študije in razprave je namreč izvršni svet ugotovil, da ostale lokacije ne pridejo v poštev.